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Jornalista: Os estados sempre cobram maior ajuda do governo federal. O que 

o governo Lula destaca como principais obras ou investimentos feitos em 

Alagoas?  

 

Presidente: Só no Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), o governo 

federal está investindo, até 2010, R$ 7,6 bilhões em Alagoas. Estamos 

destinando, por exemplo, R$ 517 milhões para as obras de duplicação e 

modernização da BR 101, que vão beneficiar o turismo no estado e a 

interligação de Alagoas com os vizinhos do Nordeste – obra que está sendo 

licitada e deverá ter início já no segundo semestre. Outra obra importante em 

andamento é a construção do gasoduto Pilar-Ipojuca, um investimento de R$ 

860 milhões, que vai aumentar a oferta de gás natural em toda a região. 

Também estamos levando energia elétrica para toda a população rural: em 

Alagoas, o Programa Luz Para Todos já realizou mais de 45 mil ligações e 

estão previstas mais 20 mil este ano. Queremos, ainda, garantir abastecimento 

de água para consumo humano, em especial nas regiões que mais sofrem com 

a escassez. O Canal do Sertão Alagoano, com 97,5 km e R$ 593 milhões, é a 

principal obra, mas posso citar ainda o Programa Água Para Todos em 106 

municípios da Calha do São Francisco e obras de barragens e adutoras, como 

Pratagy e Palmeira dos Índios. Também já começou o programa de 

revitalização do Velho Chico, que vai recuperar as margens e retirar esgoto e 

lixo do rio. São R$ 137 milhões só em Alagoas. Em habitação e saneamento, 

destinamos mais R$ 803 milhões para atender a população do Vale do 

Reginaldo e Favela Sururu Capote, em Maceió, Bairro Planalto e Bosque das 
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Arapiracas, em Arapiraca, e a despoluição da orla e do sistema lagunar de 

Maceió. Todos esses investimentos vão garantir o progresso da economia e a 

melhoria da qualidade de vida dos alagoanos. 

 

Jornalista: Quais os projetos mais novos para Alagoas que têm participação 

do governo federal: obras, convênios, programas... 

 

Presidente: Além do PAC, o governo federal tem outros programas que 

beneficiam diretamente o estado de Alagoas. Na área da Educação, por 

exemplo, o ProUni beneficiou 988 alunos alagoanos. No ProJovem, são outros 

15,6 mil inscritos e 6,8 mil já matriculados. O Bolsa-Família garante renda e 

estimula a freqüência escolar das crianças de 357 mil famílias alagoanas. E, no 

crédito para a agricultura familiar, o Pronaf, foram 34,6 mil os contratos 

assinados no estado na última safra. 

 

Jornalista: O governo federal teria um valor total em termos de investimentos 

para este ano de 2008, em Alagoas, e também para o restante do mandato do 

presidente Lula? 

 

Presidente: Veja, além de todos os investimentos do PAC e os programas que 

eu mencionei, o Ministério do Planejamento prevê para o estado do Alagoas 

em 2008, recursos orçamentários da ordem de R$ 337 milhões. Sem falar nas 

verbas de custeio, que atingem outros R$ 598 milhões, de onde saem recursos 

para vários programas sociais, como o Pro-Jovem e o PET, Programa de 

Erradicação do Trabalho Infantil, por exemplo.  

 

Jornalista: Qual a participação do governo Lula no chamado plano de 

segurança pública implantado agora na gestão do delegado Paulo Rubim na 

Secretaria de Defesa Social de Alagoas? 
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Presidente: Como sabemos, conforme manda a nossa Constituição, a 

segurança pública é uma responsabilidade dos governos estaduais. Mas cabe 

ao governo federal auxiliar os governadores, através do Ministério da Justiça, a 

quem estão subordinadas a Polícia Federal, a Polícia Rodoviária Federal e a 

Força Nacional de Segurança Pública. A grande novidade, agora, é o Pronasci, 

Programa Nacional de Segurança Pública com Cidadania, que lançamos para 

apoiar os estados e abordar a questão da criminalidade e da violência em um 

sentido mais amplo: com repressão policial, sim, mas também com ações de 

prevenção, como políticas sociais e de incentivo à cultura. Um dos objetivos é 

qualificar melhor as polícias, por meio da Bolsa Formação para policiais, e 

também pelo Programa Habitacional para policiais de baixa renda. Outra 

característica do Pronasci é que ele atua diretamente com os municípios, 

integrando os três entes federativos em uma só política de segurança. O atual 

governo de Alagoas está totalmente integrado ao Pronasci, o que facilita muito 

essa ação coordenada.  

 

Jornalista: Qual a primeira idéia (ou a principal lembrança ou a primeira 

referência) que vem à cabeça do presidente Lula quando falamos de Alagoas? 

 

Presidente: Eu tenho o maior carinho e o maior amor pelo estado do Alagoas. 

Politicamente, todos sabem do meu compromisso com a região Nordeste e da 

minha obsessão por distribuir a todos os frutos do desenvolvimento econômico 

brasileiro. Quando penso em Alagoas, muita coisa bonita me vem à mente. 

Não só a beleza das praias, o brilho do sol e o calor humano dessa gente tão 

especial, mas também os momentos históricos protagonizados por alagoanos 

ilustres, como Deodoro da Fonseca e Floriano Peixoto, personagens principais 

da Proclamação da República. Quero deixar um grande abraço a todo o povo 

alagoano. E dizer que estamos trabalhando por vocês e que vamos fazer muito 
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mais. 
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